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перетворитися на найулюбленіший заклад відпочинку. Головним для успішного 
готельно-ресторанного бізнесу, як і раніше, залишається професійне 
обслуговування, яке в свою чергу опирається на досвідчений та привітний 
персонал. А ідеальний керівник такого закладу повинен поєднувати в собі високу 
працездатність, позитивне сприйняття своєї професії і хороші комунікативні 
навички.  
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– № 16. – С. 224–228. 

ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ В 
УКРАЇНІ

Брюшкова Н. О., к.е.н., доцент кафедри менеджменту і логістики
Одеська національна академія харчових технологій

Інвестиції відіграють ключову роль у розвитку економічних процесів в 
країні. Проблеми інвестування економіки завжди були у центрі уваги економічної 
науки. Це зумовлено тим, що інвестиції торкаються найглибших основ 
господарської діяльності, визначають процес економічного зростання загалом.

Політична та законодавча нестабільність, недосконалість банківської 
системи та фондового ринку, недостатньо сформована практика проектного 
фінансування підприємств, шкодять отриманню кредитних ресурсів для реалізації 
перспективних інвестиційних проектів і, як наслідок, гальмує ефективний 
розвиток економіки України.

Серед кола питань, які розглядаються сучасною економічною наукою, 
проблема інвестицій та інвестиційного процесу належить до першорядних. Саме 
інвестиції є основою розвитку підприємств, окремих галузей та економіки 
України в цілому.

Вагомий внесок у дослідження суті інвестиційного процесу, ефективності 
інвестиційної діяльності, системи її економічного стимулювання зробили такі 
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вчені як: О. Барановський, С. Буткевич, І. Бланк [1], П. Друкер, І. Крейдич, Т. 
Майорова, А. Мочерний, А. Пересада, М. Турянська, М. Штерн, У. Шарп та ін. 

Разом з тим, не всі аспекти цієї складної і багатогранної проблеми з’ясовані 
і отримали належне обґрунтування. Багато положень і сьогодні залишаються 
дискусійними.

Термін «інвестиції» походить від латинського «invest», що означає 
«вкладати». Закон України «Про інвестиційну діяльність» дає таке визначення 
інвестицій: «Інвестиції - це всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що 
вкладаються в об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті 
якої створюється прибуток (дохід) або досягається соціальний ефект» [2].

Інвестиції є основою розвитку підприємств, окремих галузей та економіки 
України в цілому. Між інвестиціями та економічними процесами є тісний зв'язок. 
З одного боку, формування інвестиційних ресурсів відбувається залежно від 
показників економічної активності в державі, а з іншого – розподіл і використання 
інвестицій забезпечує розвиток економічних та соціальних процесів [1]. Причини, 
які зумовлюють необхідність інвестицій можуть бути різні, однак в Україні їх 
поділяють на 3 основні:

відновлення наявної матеріально-технічної бази;
нарощування обсягів виробничої діяльності;
освоєння нових видів діяльності.

Основними причинами низької інвестиційної активності в Україні є:
нестабільність та непрозорість законодавчої бази з питань інвестиційної та 

підприємницької діяльності;
надмірна складність інвестиційної діяльності, зокрема в частині дозвільної 

системи та адміністрування податків;
нестабільна ситуація в банківській сфері, зокрема в частині кредитування, 

та нестабільність валютного ринку; 
несприятлива кон’юнктура зовнішнього ринку та низька купівельна 

спроможність населення та ін.
Для вирішення проблем інвестиційного розвитку економічних процесів в 

Україні необхідно:
удосконалення законодавчої бази щодо інвестиційного процесу;
посилити державну підтримку інвестиційних проектів в основних галузях 

економіки;
забезпечити прозорість економічних відносин між державою і інвесторами 

(як вітчизняними так і іноземними);
розвивати інвестиційний ринок в Україні та його привабливість у світі.

Отже, роль інвестицій у розвитку економічних процесів Україні 
багатогранна й актуальна. Інвестиції відіграють центральну роль в економічних 
процесах та визначають загальний ріст економіки. Що більшими є обсяги 
інвестицій сьогодні, то більшими будуть обсяги валового внутрішнього продукту 
завтра. В сучасних умовах саме інвестиції виступають засобом забезпечення 
виходу держави з кризи, структурних зрушень в економіці країни, зростання 
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технічного прогресу, підвищення якісних показників господарської діяльності на 
мікро- і макрорівнях.

Література
1. Бланк И.А. Инвестиционный менеджмент. И.А. Бланк. – Киев: Эльга-Н, Ника-
Центр, 2001. – 448 с.
2. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18 вересня 1991 р. № 1560 // 
Відомості Верховної Ради України. – 1991. - №47. – С. 646.

ІНСТИТУТИ СТИМУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ В 
ІНТЕГРОВАНИХ СТРУКТУРАХ У ВИНОРОБСТВІ

Бондаренко С.А., к.е.н., доцент кафедри менеджменту і логістики
Одеська національна академія харчових технологій, 

У ринкових умовах ефективність підприємств виноградарства і виноробства 
напряму залежить від ефективності функціонування ринкових інститутів й 
інституцій формальних і неформальних, що проявляється у стимулюючій ролі 
щодо інноваційності, підвищенні ефективності діяльності ринкових учасників, 
конкурентоспроможності, стійкості інституціонального середовища тощо. 
Інституціональне забезпечення в інтегрованих структурах у виноробстві формує 
дієві формальні та неформальні норми, правила й цінності. Формальні норми та 
правила (інститути) представлені сукупністю нормативних документів різного
рівня впливу на суміжні ринку виноградарства і виноробства, як цілісної
інституціональної структури, а також відповідними інститутами й інституціями, 
які безпосередньо функціонують і забезпечують функціонування цієї структури.

Для виноградарства і виноробства особливої ролі набувають неформальні
інституційні складові – цінності, традиції, довіра, репутація, що проявляється 
через відносини та стиль спілкування між учасниками інституціональних 
домовленостей, допустимості тих чи інших дій, які не передбачають порушення 
формальних правил (законів, постанов), проте які підпадають під недовіру й ін. З 
огляду на специфічні властивості продукції виноградарства і виноробства, 
неформальні правила гри та норми поведінки, в значній мірі, визначають 
психологічно-етичну атмосферу ринкового середовища, тісно переплітаються з 
його організаційною культурою. Цінності та вікові галузеві традиції в ринковому 
середовищі мають трансформуватися (інституціоналізуватися) в інститути, 
оформитися та формалізуватися у правила поведінки, зокрема у формі галузевих 
кодексів культури і поведінки. Згідно основних постулат нової інституційної
економіки, ринок суміжних галузей виноградарства і виноробства не зводиться 
лише до обмежень ціною, пропозицією й попитом, як дійсних економічних 
інститутів. Особливої ролі набувають якісні і кількісні характеристики 
сформованих зв’язків між ринковими агентами, відповідно до яких, сума всіх 
рішень пояснюється рівнем балансування інтересів усіх учасників, що є 
невід’ємною інституційною структурною ланкою будь-якої ринкової економіки. 

Таким чином, формування інституціонального середовища суміжних ринків 
виноградарства і виноробства безпосередньо залежить від злагодженості всіх 
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